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Uddybende analyse af bruger-
/pårørendeundersøgelsen i 

hjemmeplejen
85% af de borgere, der modtager hjemmehjælp synes, at det er vigtigt eller meget 
vigtigt, at det er de samme hjælpere, der kommer hver dag. Men kun 38% oplever, 
at det er den samme hjælper, der kommer hver dag. 84% synes, at det er vigtigt 
at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. Men kun 33% 
oplever at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. 

I det følgende præsenteres en uddybende analyse af spørgeskemaundersøgelsen i 
hjemmeplejen. Det handler de spørgsmål, der handler om oplevelsen af kontinuitet 
og indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. Det var her undersø-
gelsen viste at borgerne oplevede udfordringer. 

Der er blevet foretaget nogle uddybende analyser af, om der er nogle grupper, der i 
højere grad end andre har disse oplevelser. De spørgsmål, der er blevet analyseret 
nærmere på er: 

 Hvor vigtigt er det for dig, at det er de samme hjælpere, der kommer hos 
dig?

 Er det oftest de samme hjælpere, der kommer hos dig?
 Hvor vigtigt er det for dig at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjem-

meplejen kommer?
 Oplever du, at du har indflydelse på hvornår på døgnet hjemmeplejen 

kommer?

Der er blevet kigget nærmere på om der er forskelle på svarene i forhold til: 

 Om borgerne får over eller under syv timers hjælp om ugen
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o Der er ingen, der får præcis syv timers hjælp om ugen
 Om borgere modtager privat og/eller kommunal hjemmepleje

o privat hjemmepleje dækker også over tøjvask, madlevering og ind-
køb

Hvor vigtigt er det for dig, at det er de samme hjælpere, der kommer hos 
dig?
I alt 85% af deltagerne i spørgeskemaundersøgelsen har svaret, at det er vig-
tigt/meget vigtigt, at det er de samme hjælpere, der kommer. Nedenfor ses forde-
lingen i forhold til om borgerne modtager over eller under syv timers hjælp om 
ugen og om de modtager privat eller kommunal hjemmehjælp. 

Over eller under syv timers hjælp om ugen
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4. Hvor vigtigt er det for dig, at det er de samme hjælpere, der kommer hos dig?

Under 7 timer/ugen=665
Over 7 timer/ugen=154

93% af de borgere, der får over syv timers hjælp om ugen har svaret, at det er vig-
tigt eller meget vigtigt, at det er de samme hjælpere der kommer. 83% af de bor-
gere, der får under syv timers hjælp om ugen har svaret, at det er vigtigt eller me-
get vigtigt, at det er de samme hjælpere, der kommer.
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Kommunal og/eller privat hjemmepleje
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4. Hvor vigtigt er det for dig, at det er de samme hjælpere, der kommer hos 
dig?

kommunal=386
kommunal og privat=239
privat=199

93% af de borgere, der får privat hjemmepleje, har svaret, at det er vigtigt eller 
meget vigtigt, at det er den samme hjælper, der kommer. 80% af de borgere, der 
får kommunal og privat hjemmepleje, har svaret, at det er vigtigt eller meget vig-
tigt, at det er den samme hjælper, der kommer. Og for borgere, der kun får kom-
munal hjemmepleje er det 80%. 
 
Er det oftest de samme hjælpere, der kommer hos dig?
I alt 38% af alle deltagerne i spørgeskemaundersøgelsen oplever, at det er de sam-
me hjælpere, der kommer i hjemmet. Nedenfor ses fordelingen i forhold til om bor-
gerne modtager over eller under syv timers hjælp om ugen og om de modtager pri-
vat eller kommunal hjemmehjælp.

Over eller under syv timers hjælp om ugen
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3. Er det oftest de samme hjælpere, der kommer hos dig?
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Som det fremgår af figuren er der ikke nogen forskel på om borgerne får under el-
ler over syv timers hjælp om ugen, når det handler om de samme hjælpere. 37% 
af de borgere, der modtager under syv timers hjælp om ugen oplever, at det er de 
samme hjælpere, og 40% af de borgere, der modtager over syv timers hjælp om 
ugen oplever, at det er de samme hjælpere, der kommer. 

Kommunal og/eller privat hjemmepleje
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3. Er det oftest de samme hjælpere, der kommer hos dig?

kommunal=386
kommunal og privat=236
privat=199

64% af de borgere, der kun får privat hjemmehjælp oplever, at det er de samme 
hjælpere der kommer. Den samme oplevelse gør sig kun gældende for 33% af de 
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borgere, der både får kommunal og privat hjælp og for 27% af de borgere, der kun 
modtager kommunal hjælp.

Hvor vigtigt er det for dig at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjem-
meplejen kommer?
I alt 84% af deltagerne i spørgeskemaundersøgelsen har svaret, at det er vig-
tigt/meget vigtigt, at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kom-
mer. Nedenfor ses fordelingen i forhold til over eller under syv timers hjælp om 
ugen og leverandørtype

Over eller under syv timers hjælp om ugen
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6. Hvor vigtigt er det for dig, at have indflydelse på hvornår på døgnet 
hjemmeplejen kommer?

under 7 timer/ugen=660
over 7 timer/ugen=156

81% af de borgere, der får over syv timers hjælp om ugen har svaret, at det er vig-
tigt eller meget vigtigt, at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen 
kommer. 85% af de borgere, der får under syv timers hjælp om ugen har svaret, at 
det er vigtigt eller meget vigtigt, at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjem-
meplejen kommer.
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Kommunal og/eller privat hjemmepleje
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6. Hvor vigtigt er det for dig, at have indflydelse på hvornår på døgnet 
hjemmeplejen kommer?

kommunal=383
kommunal og privat=241
privat=197

88% af de borgere, der får privat hjemmepleje, har svaret, at det er vigtigt eller 
meget vigtigt, at det er vigtigt eller meget vigtigt at have indflydelse på, hvornår på 
døgnet hjemmeplejen kommer. 77% af de borgere, der får kommunal og privat 
hjemmepleje, har svaret, at det er vigtigt eller meget vigtigt at have indflydelse på, 
hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. Og for borgere, der kun får kommunal 
hjemmepleje er det 87%. 

Oplever du, at du har indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen 
kommer?
I alt 33% af deltagerne i spørgeskemaundersøgelsen har svaret, at de oplever at 
have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. Nedenfor ses forde-
lingen i forhold til over eller under syv timers hjælp om ugen og leverandørtype

Over eller under syv timers hjælp om ugen
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5. Oplever du, at du har indflydelse på hvornår på døgnet hjemmeplejen 
kommer?

under 7 timer/ugen=660
over 7 timer/ugen=154

27% af de borgere, der får over syv timers hjælp om ugen har svaret, at de oplever 
at have indflydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer. 35% af de bor-
gere, der får under syv timers hjælp om ugen har svaret, at de oplever at have ind-
flydelse på, hvornår på døgnet hjemmeplejen kommer.

Kommunal og/eller privat hjemmepleje
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5. Oplever du, at du har indflydelse på hvornår på døgnet hjemmeplejen 
kommer?

kommunal=382
kommunal og privat=240
privat=197
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46% af de borgere, der får privat hjemmepleje, har svaret, at de oplever at have 
indflydelse på, hvornår på døgnet, hjemmeplejen kommer. 28% af de borgere, der 
får kommunal og privat hjemmepleje, har svaret, at de oplever at have indflydelse 
på, hvornår på døgnet, hjemmeplejen kommer. Og for borgere, der kun får kom-
munal hjemmepleje er det 30%. 


